广东天安新材料股份有限公司 关于 2025 年第三季度业绩说明会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述 或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

广东天安新材料股份有限公司(以下简称"公司")于 2025年 10月 28日 9: 00-10:00 在上海证券交易所上证路演中心(网址: http://roadshow.sseinfo.c om/) 以网络互动方式召开"天安新材 2025 年第三季度业绩说明会"。关于本次 说明会的召开事项,公司已于 2025 年 10 月 21 日在上海证券交易所网站(www. sse. com. cn)披露了《天安新材关于召开 2025 年第三季度业绩说明会的公告》 (公告编号: 2025-048)。现将说明会召开情况公告如下:

一、本次说明会召开情况

2025年10月28日,公司董事长、总经理吴启超先生,独立董事罗琴女士, 副总经理、财务总监刘巧云女士,董事、副总经理、董事会秘书曾艳华女士出席 了本次业绩说明会。公司与投资者进行了互动交流和沟通,在信息披露允许的范 围内就投资者普遍关注的问题进行了回答。

二、本次会议投资者提出的主要问题及公司的回复情况

公司在本次说明会上就投资者关心的问题给予了回答,主要问题及答复整理 如下:

1、公司在汽车内饰和建筑防火饰面板材业务营收大幅增长,后续将采取哪 些策略保持这一增长态势,进一步扩大市场份额?

回答: 2025年1-9月公司汽车内饰板块营收同比增幅达34.22%,建筑防火 饰面板材营收同比增幅达 34.12%。

在汽车内饰材料板块,公司将继续依托多年来在汽车内饰饰面材料领域的深

耕,积极维护并加强与现有客户的合作黏性,持续拓展新能源汽车和自主品牌车 企新车型项目开发,推动汽车内饰饰面材料业务板块销量和收入持续增长。同时, 公司将聚焦高附加值订单、精益生产提效降本两大关键举措,从"增量"向"提 质"转变,以产业链资源优势打造高科技、高效能、高质量的新质生产力发展路 径,多措并举不断提升公司管理效率和经营效益。

在建筑防火饰面板材业务板块,公司将继续强化各运营管理环节的协同效应,发挥研发体系优势,聚焦建筑防火饰面板材的性能优化、工艺创新及应用场景拓展,为新产品研发、现有产品迭代及改善成本结构提供资源支撑,实现经营质量的持续改善。与此同时,公司将继续积极推动建筑防火饰面板材出海,结合国际市场需求特点与合规要求,开展出口产品的适应性研发与生产,并通过拓展海外合作渠道、参加国际建材展会等方式,逐步提升产品在国际市场的覆盖面与认可度,以出口业务的稳步拓展为建筑防火饰面板材业务板块注入新增长动力。

2、天安新材在布局具身智能赛道上已有所行动,如战略入股若铂智能机器 人、与他山科技合作。请问接下来在技术研发、产品应用拓展方面有怎样的具 体规划和预期目标?

回答:公司以强劲势头拥抱具身智能浪潮,与若铂机器人、他山科技的合作稳步推进。若铂机器人聚焦机器人核心技术——伺服驱动与控制系统核心算法的研发,构建起覆盖人工智能、机器人、工业互联网等领域的技术矩阵,为医疗、橡胶、农业、航空航天及军工等场景提供国际领先的智能化解决方案,且已在多个领域实现标准化设备落地。天安新材在产品研发、市场渠道和生产管理方面具有丰富经验,公司参股若铂机器人后将迅速整合产业资源,依托自身丰富的行业资源和市场经验,为若铂机器人精准匹配应用场景,并协助对接医疗等行业龙头企业展开深度交流。若铂机器人的技术、产品与公司正在研发的电子皮肤技术具有高度协同性,未来有望在"感知+执行"方面将有更多合作场景落地。目前公司在电子皮肤相关领域仍处于技术研究阶段,暂未有相关产品,对公司业绩不构成影响,请广大投资者理性决策,注意投资风险。

3、公司在机器人与电子皮肤领域的布局,目前已取得哪些阶段性成果或进 展?

回答:公司以强劲势头拥抱具身智能浪潮,依托核心优势的肤感饰面材料技术,纵深推进同源性技术探索与延伸,研发兼具柔软亲肤、耐弯折、高耐磨、轻

量化四大核心特性的机器人皮肤、肌肉系列产品,为机器人升级提供关键材料支撑。8月27日,公司完成对若铂机器人的战略入股,为智能制造领域布局落下关键一子;10月15日,公司与他山科技正式签署战略合作协议,双方将携手攻关电子皮肤集成产品研发,进一步拓宽技术应用边界。公司在智能制造技术突破、电子皮肤产品落地两大核心方向上均稳步推进,持续构建具身智能领域的技术壁垒与产业竞争力。目前公司在电子皮肤相关领域仍处于技术研究阶段,暂未有相关产品,对公司业绩不构成影响,请广大投资者理性决策,注意投资风险。

4、公司的几次收并购都非常成功,是否有下一步的收并购计划?

回答:近年来,公司通过内生增长以及收并购,推动业务点线面体多维发展,以多品牌、多渠道、多品类产品,逐步实现从材料供应商转型为环保艺术空间综合服务商,打造闭环的家居产业生态圈。公司通过顶层设计从战略、机制、文化、组织等多方面变革来加强投后整合管理,被收并购对象均实现管理效率和经营效益提升。目前公司的经营重心在于提高既有的泛家居产业链的转化效果。公司将立足高分子复合饰面材料和建筑陶瓷两大基业,通过材料服务板块与 EPC 板块相互赋能,强化集团产业链优势增量,不断优化资源配置,寻求新的业绩增长点,推动公司高质量发展。同时公司将积极拥抱前沿技术和产业,未来,公司不排除通过并购、自研等方式开拓渠道和市场,引进更多先进的技术、人才、品牌,拓宽产业领域。

5、在参股若铂机器人之后,公司计划采取哪些措施,助力若铂机器人实现 发展赋能?

回答: 若铂机器人聚焦机器人核心技术——伺服驱动与控制系统核心算法的研发,凭借自研工业操作系统(OS)、高精度伺服与控制系统以及小模型低代码AI 算法技术平台等,构建起覆盖人工智能、机器人、工业互联网等领域的技术矩阵,为医疗、橡胶、农业、航空航天及军工等场景提供国际领先的智能化解决方案,且已在多个领域实现标准化设备落地。天安新材在产品研发、市场渠道和生产管理方面具有丰富经验,公司参股若铂机器人后将迅速整合产业资源,依托自身丰富的行业资源和市场经验,为若铂机器人精准匹配应用场景,并协助对接医疗等行业龙头企业展开深度交流。通过此次参股,若铂机器人将获得更多资源和支持,进一步加速技术研发和市场渠道拓展进程,推动业务迈向更高的发展台阶。

6、公司是否有出海业务?

回答:在全球产业格局深度调整的背景下,公司深知要在危机中育新机,于变局中开新局,积极布局海外市场,重点聚焦经济发达但家居建材工业化程度尚具提升空间的国家和地区,致力于实现技术、服务、品牌出海。公司装配式墙板、防火板等创新产品,凭借安装便捷、缩短工期、低碳环保的优势,在人工成本高昂的海外市场备受青睐。同时,公司旗下鹰牌陶瓷在澳大利亚墨尔本以及悉尼的经销商展厅相继开业,构建起多元海外渠道矩阵。未来公司将继续深化国际合作,拓展全球市场版图,通过输出成熟的技术解决方案、卓越的服务体系以及强大的品牌价值,致力于实现从区域性领军企业向全球化泛家居品牌的战略升级。

7、当下,存量提质与旧改升级已成为城市发展领域的核心政策热点与关键行业方向,公司锚定旧改存量市场有哪些新举措?

回答:面对存量市场的规模增长与行业内卷式的竞争困局,公司稳中求变,成立一站式环保新型家装材料品牌"鹰牌新材"。10月17日公司召开鹰牌新材战略发布会,鹰牌新材将依托鹰牌陶瓷广泛的经销商网络,以墙板、地板、岩板等环保美观部品精准切入旧改、局改市场,通过深化和延伸服务链条提高门店客户单价。随着消费者对环保健康意识的提升,公司精准洞察并提前布局,经过多年的技术沉淀与布局,不断完善产业链、团队认知与技术储备,建立了以科技创新为核心的工业化装配式内装体系,同时通过科技创新驱动生产流程与产品结构的优化,将创新成果转化为自身的竞争优势。鹰牌新材依托天安新材工业化装配式内装体系,将推出四大产品系统:墙面系统、地面系统、门墙柜同色定制系统和家具更新系统,除了已发布的墙地旧改体系以外,未来将陆续发布门柜旧改体系与厨卫旧改体系,基于不同的场景需求打造针对性的解决方案,积极拓展旧房改造业务,从而带动公司家居装饰饰面材料、家装部品部件、建筑防火饰面板材等产业链业务的增量发展。

8、在当前宏观经济环境复杂多变、市场消费持续承压的情况下,公司是如何实现逆势增长的?

回答:公司始终坚持以"构建泛家居产业生态圈"为战略目标,深耕主业,以产业链资源优势打造高科技、高效能、高质量的新质生产力发展路径,多措并举不断提升公司管理效率和经营效益。2025年前三季度,公司各业务板块多点开花,在汽车内饰饰面材料业务板块,全资子公司天安高分子积极维护并加强与

现有客户的合作黏性,持续拓展新能源汽车和自主品牌车企新车型项目开发,推动汽车内饰饰面材料业务板块销量和收入持续增长;在建筑防火饰面板材业务板块,全资子公司瑞欣装材各运营管理环节不断强化协同,通过增设技术中心、加大研发投入、加强产品质量管理、优化成本结构等,实现经营质量的持续改善。

本次投资者说明会召开后,投资者可以通过上证路演中心 (http://roadshow.sseinfo.com/)查看本次投资者说明会的召开情况及主要内容,公司对长期以来关注和支持公司发展的各位投资者表示衷心感谢。

特此公告。

广东天安新材料股份有限公司董事会 2025 年 10 月 29 日